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بهزاد عمرانی، خواننده گروه »بمرانی« است؛ گروه 
موسیقی‌ای که طرفداران زیادی دارد. خودش درباره 
تشکیل گروه می‌گوید: »سال1387 به‌تنهایی کنسرتی 

برگزار کردم و سپس مانی مزکی و جهانیار قربانی به من 
پیوستند. ابتدا »بمرانی« نام هنری من بود. پس از آمدن این 
دو عضو جدید، پسرعموی من برای نواختن پیانو و سپس 
پسرعموی دیگرم برای نواختن گیتار باس به ما اضافه شدند. 
خط اصلی فعالیت‌های گروه »بمرانی« در این سال‌ها این بود 
که هیچ‌وقت نخواستیم به سلیقه مخاطب نزدیک شویم و 
موسیقی همیشه برایمان این معنا را دارد که هنرمند باید 

مخاطب را به سلیقه موسیقایی خود نزدیک کند وگرنه 
یک هنرمند هیچ‌وقت سبک و صدای خاصی از خود ارائه 
نمی‌دهد.« عمرانی با حضور در ویژه‌برنامه »یورو2024« از 
علاقه‌مندی هایش به فوتبال می‌گوید. این خواننده عنوان 
می‌کند: »من طرفدار آلمان هستم و طبیعتا این بازی‌ها را 
هم به امید پیروزی آلمان دنبال می‌کردم. البته هنوز فوتبال 

را نگاه می‌کنم.« 

دلتنگ حضور در یک کنسرت بزرگ هستم
بهزاد عمرانی خواننده گروه موسیقی »بمرانی« از فوتبال و موسیقی می‌گوید

هلیا نصیریگفت‌وگو
روزنامه‌نگار

از لشکر اشقیا
5 بازیگری که نقش عبیدالله‌بن زیاد را بازی کردند 

عبیدالله‌بن زیاد، مشهور به ابن مرجانه یا ابن زیاد، یکی از 
شخصیت‌های شریری است که در واقعه کربلا و به شهادت 
رساندن امام‌حسین)ع( نقش مهمی داشت. شخصیت ابن‌زیاد 
به‌عنوان شریری کلاسیک که قطب منفی درام را تشکیل 
می‌دهد در فیلم‌ها و سریال‌هایی که درباره واقعه کربلا ساخته 
شده، توسط بازیگران مختلفی بازی شده است. تعدادی از 
نقش‌آفرینی‌های این بازیگران فراموش‌نشدنی است و ابعادی 
جدید از ماهیت و شخصیت ابن زیاد را به تصویر کشیده‌اند. در 
این مطلب نگاهی به تعدادی از این نقش‌آفرینی‌ها انداخته‌ایم.

چهرهکوتاه‌تر  از گزارش

پلان

سینمای اقتباسی برای مخاطبی که کتابخوان نیست، جذابیت ندارد 
اسماعیل فلاح‌پور، کارگردان: ادبیات داستانی ما بنیه قدرتمندی ندارد و جز تک‌وتوک آثاری مانند »سووشون« 
سایر کتاب‌های ما نمی‌توانند خوراک جذابی برای سینمای کشور فراهم کنند و به‌ویژه مخاطب امروزی را به 

سینما بکشانند؛ مخاطبی که کتابخوان هم نیست./ سینماپرس

رویاهایمان باید تغییر کنند
جهانگیر الماسی، بازیگر: همه ما باید تغییر کنیم و هنرمندان باید به داد هم برسند. برای ارتقای فرهنگ 
و هنر و جایگاه هنرمند و پیشکسوت لازم است رویاهایمان تغییر کنند. باید ببینیم مشکل ما با یکدیگر 

چیست؟/ ایرنا 

صفحه‌آرا: محمدرضا محمدی‌تاش

1391
بابک حمیدیان در فیلم 
»رستاخیز«

»رستاخیز« احمدرضا درویش بعد از یک دهه کش و قوس بالاخره 
اکران آنلاین شد و آنها که به دیدن فیلم‌های تاریخی و مذهبی 
علاقه‌مندند روایت درویش از واقعه کربلا را تماشا کردند. در این 
فیلم بابک حمیدیان، هم نقش ابن زیاد را بازی کرده هم نقش یزید 
را. خودش درباره بازی در نقش ابن زیاد گفته: »اجرایی که من برای 
ابن زیاد درنظر گرفتم با اجرای عزت‌الله مقبلی، داریوش فرهنگ 
و فرهاد اصلانی فرق دارد، هر چند بازی همه این بزرگان بازیگر در 
آثار مختلف برای این نقش مشترک متفاوت است.« نه خود فیلم و 

نه بازی حمیدیان چنان که باید، دیده نشد.

1389
فرهاد اصلانی در سریال 
»مختارنامه« 

به یادماندنی‌ترین اجرا از شخصیت ابن زیاد را فرهاد اصلانی در 
سریال »مختارنامه« به کارگردانی داوود میرباقری ارائه داده 
است. ابن زیاد اصلانی، در عین زیرک بودن، متوهم و بی‌رحم 
است و برای رسیدن به خواسته‌اش از هیچ کاری فروگذار نیست. 
اصلانی درباره اجرای نقش ابن زیاد گفته است: »اجراهای داریوش 
فرهنگ، رضا سعیدی و عزت‌الله مقبلی را از این نقش دیده بودم. 
می‌دانستم که حاصل کارم با آنها مقایسه خواهد شد، ولی انصافا 
سناریو بی‌نظیر بود. فکر می‌کنم یکی از علت‌های دیده شدن 
ابن‌زیاد همین بود که من طوطی‌وار چیزی را نمی‌گفتم. ایمانی 
پشت بازی‌ام بود که شاید به دلنشین شدنش کمک می‌کرد. 
ضمن اینکه واقعا خودم را از کار جدا نمی‌دیدم. اگر 2روز کار 
داشتم و 5روز بازی نداشتم، در آن 5روز حتما 3-2 ‌بار سر صحنه 
می‌رفتم. حتما بازی دیگران را می‌دیدم. خودم را یک‌ساز می‌دیدم 
در یک سمفونی و نمی‌خواستم چیزی بیرون بزند و به‌اصطلاح 
فالش شود، اما واقعا مهم‌ترین کمک حضور خود میرباقری بود. 
بگذارید این طوری بگویم که میرباقری در مختارنامه بهترین 
خودش بود.« درباره اصلانی هم می‌شود گفت او در نقش     ابن 

زیاد یکی از بهترین‌های خودش بود.

1382
داریوش فرهنگ در سریال 
»معصومیت ازدست‌رفته«

»معصومیت ازدست‌رفته« سریالی به کارگردانی داوود میرباقری 
محصول سال۱۳۸۲ بود.  در این سریال داریوش فرهنگ نقش 
ابن زیاد را بازی می‌کند. فرهنگ با تکیه به صدای خاص و بازی 
پرتکلفی که سبک او در بازیگری است، شخصیت ابن زیاد را تصویر 
کرده است. تصویری که فرهنگ از ابن زیاد می‌سازد حاکمی زیرک 
و در عین حال طالب و تشنه قدرت است که سعی می‌کند با نیرنگ 
و خدعه بر قدرتش بیفزاید و از هر موقعیتی برای مستحکم کردن 

جایگاه خود در دارالخلافه بهره ببرد.

1364
رضا سعیدی در سریال 
»روایت عشق«

»روایت عشق« سریالی به کارگردانی علاءالدین رحیمی و 
انوشیروان ارجمند است که در سال۱۳۶۴ از شبکه یک پخش شد. 
این مجموعه تلویزیونی نخستین سریالی است که بعد از انقلاب 
اسلامی درباره قیام عاشورا و نبرد کربلا ساخته شد. مرحوم رضا 
سعیدی بازیگر نقش ابن زیاد در این سریال بود که نقش‌آفرینی او 
هنوز در خاطره جمعی بینندگان این سریال باقی مانده است. نقش 
سعیدی در این سریال کوتاه بود اما او با این نقش به تماشاگران 
شناسانده شد. همین نشان می‌دهد اجرای او از این نقش تا چه حد 
مؤثر بوده است. سعیدی در اجرای نقش ابن زیاد توانسته بود موفق 
شود که همراهی مخاطب را جلب کند و از این شخصیت منفی 

فرصتی برای ارائه قدرت بازیگری‌اش بسازد.

1361
عزت‌الله مقبلی در فیلم 
»سفیر« 

مرحوم عزت‌الله مقبلی که صدایش از تصویرش برای علاقه‌مندان 
به سینما آشناتر است، در فیلم »سفیر« در نقش ابن زیاد ظاهر شد. 
ابن زیادِ سفیر تک‌بعدی است و در حاشیه داستان قیس‌بن‌مسهر 
قرار دارد. اجرای مقبلی ویژگی به یادماندنی‌ای ندارد و صرفا 

تکمیل‌کننده پازل داستان است.

آیا می‌توان پروانه ساخت را حذف کرد؟ 
در سینمایی که دریافت پروانه ساخت یکی از قوانین قدیمی 
وزارت ارشاد بوده و حتی سابقه‌اش به سال‌های قبل از پیروزی 
انقلاب بازمی گردد، می‌توان از مجوز ساخت به راحتی گذر 

کرد؟  
از لحاظ قانونی پروانه ساخت مصوب مجلس نیست و تنها مصوبه 
هیأت وزیران است و به این ترتیب سازوکار پروانه ساخت و یا 
حذف آن به راحتی قابل تجدیدنظر است. بنابراین از لحاظ 

قانونی هیچ منعی در این مورد وجود ندارد.

پروانه ساخت با سرعت حذف می‌شود؟ 
قطعا فرآیند حذف پروانه ساخت زمان‌بر خواهد بود، اما مدیران 
دولت جدید می‌توانند تا حذف پروانه ساخت به اصل مصوبه 
هیأت وزیران برگردند؛ مصوبه‌ای که در آن به صراحت گفته شده 
که باید فیلمسازان قبل از ساخت فیلم، طرح فیلمنامه را برای 
تصویب به وزارت ارشاد ارائه دهند. بنابراین قانون خودساخته 
ارائه فیلمنامه کامل می‌تواند حذف شود تا بیش از این هزینه و 

وقت فیلمسازان در مرحله تصویب هدر نرود.

با حذف پروانه ساخت چه‌کسی مسئول خواهد بود؟
پیش از این یک‌بار در دولت دوم روحانی بحث حذف پروانه ساخت 
تا مرحله اجرا پیش رفت. در آن مدل قرار بود تهیه‌کنندگان به‌عنوان 
مدیر مسئول فیلم شناخته شوند و پس از ارائه طرح اولیه و اعلام 
رسمی ساخت به سازمان سینمایی با یک موافقت اصولی فیلم را 
ساخته و تنها برای پروانه نمایش، فیلم را به سازمان سینمایی ارائه 
دهند. این همان روندی است که تهیه‌کنندگان در بیشتر کشورها 
طی می‌کنند تا یک فیلم تولید شود. در واقع حذف پروانه ساخت 
بدین معنی نیست که هر شخصی در هر کجای ایران بتواند بدون 
مجوز دوربین دست بگیرد و‌ فیلمش را بسازد. این اتفاق منوط به طی 
کردن برخی مراحل زیرنظر همان وزارت ارشاد است. در واقع اگر قرار 

است شرایط تغییر کند باید تهیه‌کننده حرفه‌ای و شناخته شده به 
میدان بیاید و مسئولیت فیلمی را  که قرار است تولید شود، بپذیرد. از 
این نظر فرآیند تولید فیلم، شبیه کار رسانه‌های جمعی خواهد شد. 

حذف، مثبت است یا منفی؟
حذف پروانه ساخت احتمالا باعث رونق سینما خواهد بود. ضمن 
آنکه شائبه تبعیضی که در این مرحله به‌وجود آمده از بین خواهد 
رفت تا دیگر حرف و حدیثی در مورد مدیریت صدور برخی مجوزها 
وجود نداشته باشد. از سوی دیگر اما، برداشتن نظارت وزارت ارشاد 
در مرحله تولید ملاحظاتی را به همراه دارد که نمی‌توان به سادگی 

نادیده‌شان گرفت.

فیلمسازی بدون مجوز؛ از رویا تا واقعیت
اولین وعده تیم سینمایی پزشکیان در مورد حذف پروانه ساخت اجرایی می‌شود؟

بالا رفتن ریسک در تولید، افزایش فیلم‌های توقیفی 
وقتی پروانه ساخت حذف شود و فیلم با مسئولیت تهیه‌کننده جلوی دوربین برود، درصورتی که خروجی کار به تأیید وزارت 
ارشاد نرسد تکلیف سرمایه‌ای که صرف تولید فیلمی توقیفی شده چه می‌شود؟ در شرایط فعلی هم بارها پیش آمده که فیلمی 
با وجود داشتن پروانه ساخت موفق به دریافت پروانه نمایش نشده، حالا اگر بند گرفتن مجوز تولید حذف شود،تعداد فیلم‌های 

توقیفی افزایش نمی‌یابد؟
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منتظر »گاندو«ی جدید باشید 
وعده‌ای که تهیه‌کننده »گاندو« داد عملی می‌شود؟ مجتبی 
امینی گفته بود اگر مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور شود ساخت 
سری تازه گاندو را آغاز خواهد کرد؛حالا که پزشکیان به پاستور 
راه یافته باید منتظر ادامه یکی از سیاسی‌ترین و جنجالی‌ترین 

سریال‌های تلویزیون باشیم؟

سریالی که دولتمردان حسن روحانی را شاکی کرد
سریال گاندو با کارگردانی جواد افشار و تهیه‌کنندگی مجتبی 
امینی سال98از تلویزیون پخش شد و فصل دوم آن به‌دلیل 
اعتراض مسئولان وقت، 2 سال بعد روی آنتن رفت. سریال درباره 
جیسون رضاییان خبرنگار ایرانی-آمریکایی است که به جرم 
جاسوسی در ایران در زندان بود. گاندو به ماجراهای آقازاده‌ها و 
وقایع سیاسی هم اشاره می‌کرد و به همین دلیل در زمان پخش 

بازخوردهای زیادی داشت.

سریالی با موضوع فساد در جریان اصلاحات 
 پیش از پیروزی مسعود پزشکیان در انتخابات، مجتبی امینی 
گفته بود:» احتمالا با چند فصل جدید در خدمت ملت ایران 
خواهیم بود‍‍ و درباره نفوذ فساد در جریان اصلاحات حرف‌ها زیاد 
است.« از طرف دیگر رضا مقصودی، فیلمنامه‌نویس و کارگردان 
هم در توییتی به او پاسخ داده و گفته:»هرچه خواستی سر هم 
کردی و گفتی. ما هم قول می‌دهیم دروغ نگوییم.«داریوش 
فرهنگ، پیام دهکردی، محمدرضا شریفی‌نیا، لیلا اوتادی و پندار 

اکبری بازیگران سریال گاندو بودند.

 جانی دپ: احساس می‌کنم 
بسیار خوش‌شانسم 

جانی دپ در سخنرانی دریافت جایزه‌اش در لندن، به کار 
حرفه‌ای گاهی غم‌انگیز خود در هالیوود اشاره کرد.

جانی دپ درحالی‌که در مراسم اهدای جوایز ملی فیلم بریتانیا 
جایزه دریافت می‌کرد، از حرفه خود در هالیوود به‌عنوان حرفه‌ای 
گاهی غم‌انگیز یاد کرد. بازیگر ۶۱ساله »دزدان دریایی کاراییب« 
که برای بازی در فیلم »ژان دوباری« درام تاریخی فرانسوی درباره 
زندگی لویی پانزدهم با نقش‌آفرینی در نقش پادشاه تقدیر شد، 

با ارسال ویدئویی از جایزه خود تشکر کرد. 
این فیلم که نخستین نقش مهم دپ از زمان پیروزی در پرونده 
جدال با همسر سابقش امبر هرد در سال۲۰۲۲ بود، با نقدهای 
متفاوتی روبه‌رو شد. دپ برای این فیلم جایزه مشارکت جهانی 
در سینما را با پیامی از پیش ضبط‌شده برای پذیرش آن دریافت 
کرد. در ویدئوی وی که ۴جولای در مراسم اهدای جایزه در لندن 
پخش شد، این بازیگر گفت: احساس می‌کنم بسیار خوش‌شانسم 
و احساس افتخار می‌کنم که شما - همه شما - به من اجازه دادید 
همچنان به انجام‌دادن کاری که دوست دارم ادامه دهم. وی افزود: 
کار من الهام‌گرفته از همه شمایی است که در این راه طولانی 
بوده‌اید و آن را درک کرده‌اید. این بازیگر همچنین از به‌رسمیت 
شناخته‌شدن تلاش‌هایش که به‌صورت مستقیم از قلب مردم 
نشأت می‌گیرد، در سفری که طولانی، عرفانی، جادویی و گاهی 
غم‌انگیز بوده و درعین‌حال هرگز خسته‌کننده نشده، قدردانی 
کرد.  به گزارش مهر، در این مراسم فیلم زندگینامه‌ای درباره 
امی واینهاوس با عنوان »بازگشت به سیاهی« جایزه بهترین 
درام را به خود اختصاص داد و آدام دیکن جایزه بهترین بازیگر 
مرد و پاتریشیا هاج جایزه بهترین بازیگر زن را دریافت کردند. 
جوایز ملی فیلم بریتانیا از سوی آکادمی ملی فیلم بریتانیا برگزار 
می‌شود. »ژان دوباری« به کارگردانی مایون، کارگردان فرانسوی، 
برای افتتاحیه جشنواره فیلم کن سال۲۰۲۳ انتخاب و دپ 

۷دقیقه با تشویق ایستاده حاضران روبه‌رو شد. 

خواننده هستید اما به‌شدت به 
فوتبال علاقه دارید، فکر می‌کنید یکی 
از شگفتی‌های این دوره از بازی‌های 

یورو2024 چیست؟
معتقدم گرجستان پدیده این دوره از رقابت‌ها 
بوده و به‌عنوان یک پرسپولیسی بازی گئورگی 
گوِلسِیانی در این تیم هم برایم جذاب است و 

دنبال می‌کنم.

خیلی وقت است که کنسرتی 
برگزار نکرده‌اید؛ به فکر برگزاری کنسرت 

هستید؟
راستش خیلی دلتنگ حضور در استیج برای 
برگزاری کنسرت هستم. خیلی دلم تنگ شده 
است. البته کنسرت‌های کوچک اجرا می‌کنیم 
اما برای استیج‌های بزرگ، همه‌ما ترجیح 
می‌دهیم تا فراهم شدن همه شرایط، صبر 
کنیم. فکر نمی‌کنم امروز شرایط به‌گونه‌ای 
باشد که بتوان به برگزاری کنسرت‌های بزرگ 

فکر کرد.

برایتان مهم است که در سالن 
بزرگ یا کوچک کنسرت برگزار کنید؟

معتقدم خیلی از گروه‌های بزرگ راک در دنیا، کار 
خود را از اجراهای کوچک در کافه‌ها آغازك رده‌اند. 
به‌نظرم یکی از بهترین شکل‌های معرفی یک 
بند، همین اجراهای کوچک و ثبت تجربه‌های 
باحال از این جنس است. سال‌هایی که ما در کافه 
موسیقی می‌زدیم، تعداد گروه‌های موسیقی 
خیلی زیاد نبود اما شکر خدا امروز خیلی تعداد 
این گروه‌ها زیادشده و شخصا هم تا جایی که 
بتوانم، اجراهای آنها را می‌بینم و دنبال می‌کنم. 
این حضورها هم برای حمایت نیست بلکه برای 
لذت خودم این اجراها را دنبال می‌کنم. خیلی از 
افراد وقتی در موسیقی پیشرفت می‌کنند و به 

جایی می‌رسند، دیگر کارهای دیگران را دنبال 
نمی‌کنند و به همین دلیل مدام مشغول تکرار 
خودشان می‌شوند، اما اگر موسیقی دیگران و 
سبک‌های مختلف اجرای آنها را دنبال کنی، 
می‌توانی به صدا و نگاه نسل‌های بعد از خودت 
به موسیقی، آشنا شوی و کارهای به‌روزتری 

هم ارائه کنی.

می‌توانیم مدل برگزاری کنسرت 
در ایران را با دیگر کشورها مقایسه کنیم؟

در همه جای دنیا معمولا تعداد گروه‌های 
موسیقی از خواننده‌های سولو و تنها، بیشتر است. 
خیلی از خواننده‌ها و اهالی موسیقی شاید سولو 
بودن را ترجیح دهند اما شکر خدا شاهد گرایش 

بیشتر به سمت فعالیت‌های گروهی در موسیقی 
ایران هستیم. یک گروه اگر نتواند انسجام گروهی 
خود را حفظ کند، طبیعتا از هم می‌پاشد و 
گروه‌هایی می‌توانند فعالیت طولانی‌مدت داشته 
باشند که اعضای‌شان اندکی از خود گذشتگی 

هم داشته باشند.

از تولد دوباره »اتوبوس قرمز« 
بگویید؛ آلبومی که یک دهه پیش منتشر شد 

و باز هم وارد بازار موسیقی می‌شود.
واقعیت این است که انتشار این آلبوم به گروه ما 
پیشنهاد شد و نشر چکه این پیشنهاد را مطرح 
کرد تا آلبومی برای بچه‌ها تولید کنیم. من هم 
خیلی این پیشنهاد را دوست داشتم. احساس 
کردم تجربه جذابی است که در یک آلبوم 
سبک‌های مختلف موسیقی را برای مخاطب 
کودک ارائه کنیم. این تجربه از آن تجربه‌هایی بود 
که باید به دلش می‌رفتیم و واقعا هم لذتبخش 
بود. باب دیلن جمله جذابی دارد که می‌گوید، 2بار 

به یک چیز فکر نکن، فقط کارت را بکن! 

شانسی که به من رو کرد
من این شانس را داشتم که با گروه بمرانی در آن سن و سال، بدون هیچ دودوتا چارتایی 

سراغ آلبوم »اتوبوس قرمز« رفتیم. فقط تجربه‌اش برای‌مان جذاب بود. مکث

تیم سینمایی پزشکیان در دیدارهایی که با اعضای 

هیأت‌مدیره خانه سینما و البته برخی سینماگران در گزارش
دوران رقابت‌های انتخاباتی داشتند ظاهرا یک وعده 
مهم در مورد حذف پروانه ساخت برای فیلم‌های سینمایی دادند؛ 

وعده‌ای که باید دید چقدر رنگ واقعیت به‌خود می‌گیرد.


